

30名高校学子沉浸式体验泉州一周 青年学子来代言 古城注入“新活力”



“泉州是一座充满烟火气的城市,体验感很强,值得来。”7月27日,“青春不设限 泉州见‘世’面”2024年高校学子海丝行在晋江梧林传统村落圆满落幕。来自不同高校的30名青年学子度过7天6晚的世遗泉州之旅。□融媒体记者 王金植 通讯员 曾世彬 实习生 陈明静 文/图

世遗与青春的双向奔赴

此次活动共招募30名海内外高校学子。在为期七天的沉浸式体验中,学子们通过一项文化课程、一日古城打卡、一次创作计划、一场青年对话等实践活动,探寻海丝泉州的独特魅力。其中,“我在泉州修学分”通过城市走读,设置闽南戏窝子互动课、安溪茶艺品鉴课、永春香道修身课等互动环节,让青年学子深入体验泉州非遗;“来世遗泉州, chill 慢生活”古城24小时,青年学子通过看、听、走、吃沉浸式感受在古城的24小时松弛感慢生活;“告白泉州的100种方式”大开脑洞青年共创,学子们借助创意视频、文字、音乐、海报、绘画作品等形式,以青年学子的视角展现世遗泉州之美,为古城注入“新活力”;“向上青年 焕发新生”青年世遗说,邀约泉州当地青年艺术家、文旅行业专家参与深度交流,开展不设限的青年头脑风暴,激发更多文旅推广的创作灵感。

30名青年学子探寻泉州作为“世遗之城”的历史底蕴、“奋斗之城”的拼搏精神、“国潮之城”的创新势能、“烟火之城”的城市活力,对多元泉州有了更深层、更深刻的感悟与思想碰撞。此次活动通过“修学分”形式的激烈角逐与综合评估,最终5名青年学子脱颖而出,被授予“海丝泉州青年文旅推荐官”奖章。



学习永春白鹤拳



体验簪花围

市文旅局相关负责人表示,这是一场世遗与青春的双向奔赴,青年学子用敏锐的洞察力挖掘出泉州更多的价值内涵,凝练并展现出泉州独特的闪光点。通过年轻活力与古老传统碰撞出更加闪亮的火花,让“宋元中国·海丝泉州”城市文旅品牌得到更广泛传播,在年轻一代心中的影响力更加深远。希望青年学子们能够成为泉州文旅推介先锋,当好泉州文旅代言人,讲好泉州故事,为推介泉州的城市精神和城市价值作出积极的贡献,让泉州走向更广阔的世界,让世界看见更美的泉州。

世遗魅力“征服”学子

中国政法大学的学子陈天罡与来自大江南北、长城内外的同伴们相逢泉州,玩桌游、品美食、共打卡,探非遗、品文化、悟传承,他深感这段共处时光与友谊的珍贵。他很想感谢泉州这座古老而又年轻的城市,“一切的故事都源于它,一切的祝福也应当属于它。”

“此次海丝泉州之行,让我深刻感受到泉州文化的独特魅力。”江南大学学子姜雨说,泉州这座历史悠久的古城,承载了中华文明的传承与发展。海丝泉州文化是中华民族宝贵的文化遗产,在新时代背景下,大家应携手并进,加强对海丝泉州文化的保护和传承,让更多人了解和热爱这片土地。

上海交通大学学子谢泽航在为期七天的体验中深刻认识到作为青年,要肩负起泉州文旅事业发展建言献策、贡献智慧与力量的责任,使这座千年古城焕发新的生机与活力,让更多人领略到泉州的独特魅力。

“远赴外省求学后,泉州渐渐成为萦绕心头的精神乡愁。我深刻体会到,家乡文化是自我文化身份的重要来源与标识。”南京艺术学院学子沈毓安是泉州人,此次活动,她以不同的视角与角色延续对泉州文化的观察与思考,从中,她看见了世遗三周年下泉州的“变”与“不变”,惊喜地发现了泉州文旅推介的新可能。



体验提线木偶

丰泽公安开展保安员资格考试

本报讯(融媒体记者陈灵 廖培煌 通讯员陈培培)为进一步规范丰泽区保安行业,按照省公安厅、市公安局的统一部署,丰泽公安分局全面接受市公安局关于“县级公安机关实施保安员证审批核发工作”委托以来,治安大队严把入口关,推动落实好保安员100%持证上岗达标要求,切实发挥好保安员在社会治安管理中的积极辅助作用。

近日,丰泽公安分局组织的第十二期“保安员资格考试”在泉州职业技术学院如火如荼举办。为确保每场考试顺利进行,治安大队提前谋划,对保安员考试报名、信息采集、身份审查、考试安排等方面精心筹备;在开考前,对考试纪律和注意事项进行强调,认真核对参考人员身份信息,检查随身物品等,严格执行考试程序和考试纪律,确保考试公平、公正、有效。保安员考试主要分为理论考核和技能考核两个部分,涵盖了相关法律法规、保安服务管理条例等理论知识,以及盾牌、钢叉、长棍的使用等实战技能,确保考试达标的保安员能力水平过硬、业务素质过硬。

通过保安员资格考试,进一步强化了新形势下公安机关对保安服务行业的监管职能,推进了保安监管工作迈向规范化、法制化轨道,提升了丰泽区保安员的综合素质,促进了保安从业单位规范经营和保安服务市场健康发展,为丰泽区打造规范化、专业化的治安防范力量奠定了良好基础。据统计,今年以来,丰泽公安分局已组织12期“保安员资格考试”,共有1766人参加,考核合格1357人,总体合格率76.85%。

有爱无“碍” 他不惧逆境盼远航

在单亲家庭中长大,父亲残疾,奶奶年迈……回顾过往,在外人看来,黄斯滨是不幸的,但熟知他们一家情况的人知道,他又幸运的:奶奶给予无限的爱抚养他长大,亲戚视他如己出,叔叔、婶婶等长辈对他更是关怀备至。在充满爱的环境下长大,黄斯滨的内心富足且充盈,他从小学会感恩,对家人长辈孝顺有礼,在家中扫地、洗衣等家务抢着做。未来,他希望早日学成归来,成为对家庭、对社会有贡献的人。

□融媒体记者 杜婉琼 陈明华 实习生 陈莉莉 陈静琳 文/图

姓名:黄斯滨
毕业学校:安溪六中
高考成绩:575分(物理类)
志愿填报:湖南科技大学电子信息工程专业



暑假在家,黄斯滨帮奶奶做家务。

逆境成长 从小懂得感恩

临近正午,夏日的阳光炙烤着大地。在安溪县罗内村口,采访车沿着碎石路一路驶去,很快一大片绿油油的稻田映入眼帘,三两农户正在田地里耕作。得知记者一行即将抵达,黄斯滨匆忙从家里跑出来引导,尽管毕业将近一个月,他依旧穿着校服裤子,步行数十米,很快到达他的家——一座石头和砖块混建的两层老式房屋,屋门口摆放着下农田和喂养鸡鸭所用的砧板、雨靴等,房屋不远处是鸡舍和鸭舍。

“奶奶一大早就采摘完蔬菜,就背到菜市场去卖了,要中午才能回来。”黄斯滨一边说,一边将记者带入屋内。一楼墙壁处的白漆已有些斑驳发黄,家具简陋老旧。沿着狭小的楼梯拾级而上,二楼大厅和房间的天花板多处开裂,正下方摆放着不少脸盆水桶,“天花板漏雨有些严重,近段时间下雨只能先拿这些器皿顶着。”

据邻里介绍,黄斯滨自小在单亲家庭的环境下长大,爸爸因一只眼睛异常只能在家附近打些零工,奶奶还坚持下

田劳作,补贴家用。尽管家中困难,但长辈们对他的关爱并没有减少。平日里,奶奶不舍得带他下田劳作;每逢周末他从学校回来,奶奶总会宰杀一头平时舍不得吃的鸡鸭,做上一桌子好吃的饭菜;逢年过节,亲戚总会送来大大的红包,以此激励他好好学习……也因此,他自小便学会感恩。在学校里,他加倍努力地学习,从没让家里人人为他掏过一分补习费;在家中,他总是主动包揽洗衣、洗碗、扫地等家务,替爸爸和奶奶分忧。

迎难而上 乐观憧憬未来

黄斯滨的家和学校相距甚远,因此他的初高中生活几乎都在学校度过。初中时,他的成绩在年段名列前茅,临近毕业升学时,为了减轻家里的经济负担,他选择了留校。升入高中后,他的成绩也一直位列年段前十,并多次获得家委会和学校的奖学金。“很感谢班主任谢莉芳老师,每次有申请助学金的机会,她都会第一时间想到我。”黄斯滨说,平日里,任课

老师们对他的学习和生活状况都很关心,在高考结束后还为他提供了不少填报志愿方面的建议,每每回想至此,他都十分感激。

“高考发挥失常了,正应了那句话‘最差的留给了高考’。”这次高考只考了575分,他有些无可奈何,他说,自己如果按正常水平发挥,应该能上610分。他深知成绩无法改变,很快调整好心态,开始

研究院校和专业。

“已经敲定了,第一志愿是湖南科技大学的电子信息工程专业。”他说,填报志愿前,他多次咨询老师的意见,并上网浏览了各大高校的官网和论坛,综合多方面的考虑,认为湖南科技大学最符合他心中理想的院校。他希望在理想的大学生活中不断提升自己,用成长回报那些爱他帮他的人。

征集令

为帮助优秀困难学子顺利踏入大学校园,让优秀学子不会因为经济困难而与大学擦肩而过,由泉州市慈善总会与泉州晚报社联合主办的“共同托起他们的理想”助学活动再次扬帆起航。

如您需要获得帮助或想资助助学,请致电泉州晚报社24小时热线96339。如您想资助困难学子,也可以在8月10日前,将爱心款汇至泉州市慈善总会爱心账户参与助学活动,并在备

注栏标明资助内容。(助学公开募捐备案编号:513505007296990048A24001)
账户名:泉州市慈善总会
账号:0000000356052012
开户行:泉州银行丰泽支行



本报讯(融媒体记者王金植)29日下午,江布拉克机场通航暨昌吉州旅游促各民族交往交流交融专题推介会在泉州举行。

活动现场精彩纷呈,气氛热烈。会上,详细推介了新疆昌吉州全域旅游资源及“引客入昌”优惠政策,展示了昌吉州在旅游方面的独特优势和吸引力。天山天池景区、江布拉克景区、北庭故城景区分别推介,详细介绍世界文化遗产、世界自然遗

在昌吉遇见美好

产和“金台·早码头”的独特风光资源。昌吉州文旅局对新疆大剧院、百里丹霞、努尔加大峡谷等景区提升运营项目进行招商推介,现场的协会、商会和文旅企业纷纷进一步对接对接,表示将在近期组织泉州企业家考察团赴昌调研。

活动现场还发布了疆外游客“引客入昌”市场营销奖励办法。据了解,疆外旅游专列(含专厢)满300人,满足游览线路、过夜要求,每团奖补6万元;旅游包车(含切

位)满150人,满足游览线路、过夜要求,每团奖补5万元;自驾游车队满30辆,满足游览线路、过夜要求,每团奖补2万元。

据介绍,泉州和昌吉,一个是海上丝绸之路的重要起点城市,一个是陆上丝绸之路的重要节点,两地文化旅游资源互补性强,合作潜力巨大。未来,泉州将进一步深化与昌吉州的旅游合作与交流,推出更多旅游线路和产品,共同为新疆乃至全国的旅游业发展注入新的活力与动力。

本报讯(融媒体记者张晓玲)黄明哲一家三代六人为师,讲台上,他们默默耕耘,用知识培育了一代又一代的学生;讲台之下,他们热心公益,友爱邻里,以勤勉奉献的姿态,赢得广泛的赞誉。黄明哲家庭先后获得泉州市“教育世家”和“文明家庭”称号。近日,记者走进泉州台商区东园镇的这个书香门第,一睹其风采。

传承家风 人才辈出

走进黄明哲家中,一块写着“教育世家”的牌匾熠熠生辉。黄明哲介绍,他们家三代人共有六位教师,从幼儿园到大学,每个教育阶段都有他们的身影,累计教龄长达163年。这离不开黄明哲对子女的谆谆教诲和对教育事业的坚守。

对黄明哲来说,成为一名老师是从小的梦想。幼时,他便常常模仿老师“两手叉后腰”的姿势,墙上点着“点卯”二字。长大后,他愈发懂得教育对山村孩子的重要性,更坚定了从教的决心。1962年,他从泉州师范学院毕业后,如愿以偿成为一名小学老师。将近40年的教学生涯,他辗转多个学校,获评小学高级教师、全国优秀教师等称号。

黄明哲从小鼓励子女与书为伍,勤思善问。在品德教育上,他更是以身作则,通

薪火相传耕杏坛 勤勉奉献惠四方

过自己的言行,教导子女以德为本,友爱他人,关心社会。

在他的言传身教下,家中后辈出类拔萃。儿子黄伟现任福建警察学院宣传部部长、副教授,女儿黄妙龄现任泉州师范学院化学系主任、教授、博士,长孙女黄倩在香港中文大学就读后留学英国并获得硕士学位,次孙女黄颖获香港公开大学动漫专业和香港浸会大学教育专业“双学士”学位,孙儿黄焯、外孙肖洋现在分别就读于清华大学、北京大学。

热心助人 老有所为

黄明哲一家极富爱心,无论远亲近

邻,谁家有事需要帮忙,黄明哲夫妇总是第一时间伸出援手。邻里之间发生矛盾,他们也会主动站出来帮忙调解。近两年,黄明哲还慷慨资助2万元,用于奖励高考成绩优异的学生和资助困难的宗亲和宗亲。

退休后,黄明哲夫妇积极投身镇里的老年建设事业,多年来持续为老年人谋福祉。2013年—2021年期间,黄明哲担任台商区东园镇老年协会会长,他率先试行基层老协规范化建设,创建老年健身康乐园,倡导移风易俗,维护老年人权益,组织扶危助困,落实养老保健。黄明哲的妻子也义务担任东园镇、东园社区老协负责人,经常组织老年人体育比赛,并带队参加市级赛事,让老人们老有所乐。

培育和践行社会主义核心价值观